
Delegarea 

activităților de asistență medicală 
 

 

Prin delegarea activităților de asistență medicală se înțelege transmiterea sarcinilor de îngrijire medicală 
asistenților personali. Acest lucru presupune nu doar niște dispoziții în scris din partea medicului, ci și un 
instructaj din partea personalului medical (medic sau personal medical calificat). 

 

Pentru delegarea serviciilor de îngrijire medicală trebuie să fie îndeplinite următoarele cerințe: 

 Delegarea serviciilor de îngrijire medicală se efectuează exclusiv în cazuri individuale. 
 Asistentul medical poate îndeplini sarcinile de îngrijire medicală numai în condițiile în care este 

prezent în mod constant sau cel puțin regulat pentru perioade mai lungi de timp în locuința persoanei 
pe care o îngrijește. 

 Un maxim de trei persoane pot fi îngrijite în cadrul aceleiași gospodării, și este necesar ca între acestea 
să existe o legătură de familie. 

 Trebuie să existe acordul în scris al persoanei îngrijite sau al unui membru al familiei, sau al unui 
reprezentant împuternicit. 

 Trebuie să existe niște instrucțiuni în scris din partea personalului medical care să descrie în mod 
concret activitățile de îngrijirece trebuie efectuate. 

 În cadrul instructajului trebuie să fie explicit menționat dreptul asistentului personal de a refuza 
preluarea sarcinilor de îngrijire medicală. 

 Personalul medical care efectuează instructajul trebuie să se asigure că asistentul personal are 
aptitudinile necesare sarcinilor în cauză. 

 Delegarea serviciilor de îngrijire medicală este de natură temporară. Aceasta expiră cel târziu atunci 
când asistentul personal își încheie serviciile de îngrijire. 

Documentarea și verificarea activităților delegate de îngrijire și asistență medicală  

Obligația de informare: Delegarea activităților de îngrijire medicală trebuie documentată de către 
personalul medical de specialitate. De asemenea, asistentul personal are obligația să documenteze 
complet și regulat sarcinile de asistență cu natură medicală pe care le-a îndeplinit. 

Obligația de a informa: Asistenții personali au obligația de a ține personalul medical fără întârziere la 
curent cu privire la informații relevante sarcinilor ce le-au fost delegate. Aceasta se referă în special la o 
schimbare în starea generală a sănătății persoanei în cauză sau o întrerupere a activităților de îngrijire. 

Obligația de a verifica: Efectuarea activităților de îngrijire medicală delegate trebuie să fie verificate în 
mod regulat de către personalul medical. 

 

Dacă un ingrijitor sau o ingrjitoare desfasoara activitati fara o delegație corespunzatoare (asistent/a medical/a), 

puteți raspunde penal sau puteți fi sancționat cu penalități/ amenzi ridicate. 
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